
 
 
 

Θεσσαλονίκη, 18/05/2014 

 
∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

  
Η Ελληνική Ομάδα ∆ιάσωσης στέλνει κλιμάκιο διασωστών στη Σερβία 

 

 
Οκταμελή αποστολή άριστα εκπαιδευμένων διασωστών στέλνει αύριο, ∆ευτέρα 19 Μαΐου, η Ελληνική Ομάδα 

∆ιάσωσης στις πληγείσες από τις καταστροφικές πλημμύρες περιοχές της Βοσνίας, Ερζεγοβίνης και της 

Σερβίας. 

Η Ελληνική Ομάδα ∆ιάσωσης, ως μέλος του INSARAG του ΟΗΕ, ενημερώθηκε μέσω του δικτύου του ΟΗΕ για 

το αίτημα της χώρας για διεθνή βοήθεια το Σάββατο, 17 Μαΐου και άμεσα ετοιμάστηκε διασωστικό κλιμάκιο 

οκτώ μελών για την αποστολή στις πληγείσες περιοχές. Το κλιμάκιο πρόκειται να αναχωρήσει το πρωί της 

∆ευτέρας, 19 Μαΐου με δύο οχήματα και ένα σκάφος, όπως επίσης και εξοπλισμό διάσωσης ορμητικών νερών.  

Να σημειωθεί ότι η ∆ιεύθυνση Επιχειρήσεων της Ε.Ο.∆. έχει ήδη ενημερώσει επίσημα το Γενικό Προξενείο της 

∆ημοκρατίας της Σερβίας στη Θεσσαλονίκη ότι πρόκειται να συνδράμει στο δοκιμαζόμενο λαό της χώρας. 

Οι σοβαρές πλημμύρες στα βόρειο - ανατολικά και κεντρικά τμήματα της Βοσνίας και Ερζεγοβίνης και στη 

Σερβία προκλήθηκαν από καταρρακτώδεις βροχές που ξεκίνησαν στις 13 Απριλίου. Σύμφωνα με αναφορές 

των μέσων ενημέρωσης, οι πλημμύρες έχουν χαρακτηριστεί ως οι χειρότερες των τελευταίων 120 ετών. Στις 

15 Μαΐου, οι αρχές των δύο χωρών κηρύχθηκαν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, ενώ σύμφωνα με τις ίδιες 

πηγές, πάνω από 20 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους. Πάραυτα, οι εκτιμήσεις των τοπικών αρχών είναι ότι ο 

αριθμός των θυμάτων θα ανέβει κατακόρυφα τις προσεχείς ημέρες. Χιλιάδες άνθρωποι βρίσκονται 

παγιδευμένοι στα σπίτια τους, περιμένοντας την εκκένωση, ενώ πολλές περιοχές παραμένουν κάτω από το 

νερό έχοντας μείνει χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα. 

Στη Βοσνία μεγάλες κατολισθήσεις σημειώθηκαν το βράδυ της 15ης Μαΐου και αρκετές πόλεις και χωριά 

παραμένουν χωρίς ρεύμα και νερό. Εκατοντάδες άνθρωποι έχουν απομακρυνθεί από τα σπίτια τους σε 14 

δήμους, συμπεριλαμβανομένων των Doboj, Maglaj, Περιφέρεια Brcko, Olovo, Bijeljina, Lukavac, Kladanj, 

Srebrenica, Gradacac και Zvornik. 

Στη Σερβία οι εκθέσεις δείχνουν ότι 6.175 άτομα έχουν διασωθεί. Ωστόσο, τουλάχιστον 115.000 νοικοκυριά 

παραμένουν χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα και η παροχή τροφής και νερού στις πληγείσες περιοχές είναι πολύ 

δύσκολη. Κρίσιμα συστήματα υποδομής έχουν πληγεί σοβαρά, αν και οι κύριες οδικές αρτηρίες έχουν τεθεί σε 

λειτουργία. 

Οι Κροατικές αρχές είναι, επίσης, σε υψηλή επιφυλακή εν μέσω φόβων ότι ο ποταμός Sava μπορεί να 

υπερχειλίσει και να προκαλέσει πλημμύρες στα ανατολικά της χώρας. 



Σε απάντηση στο αίτημα της κυβέρνησης της Βοσνίας για διεθνή βοήθεια, η ΕΕ ενεργοποίησε τον Μηχανισμό 

Πολιτικής Προστασίας της. Μέχρι στιγμής η Αυστρία, το Λουξεμβούργο η Σλοβενία, η Ουγγαρία και η 

Γερμανία έχουν προσφέρει ανθρώπινο δυναμικό, ελικόπτερα και μια σειρά από σωστικές λέμβους για να 

υποστηρίξουν την εκκένωση των κατοίκων και τη μεταφορά πόσιμου νερού , φαρμάκων και τροφίμων. 

Τέσσερα ελικόπτερα της EUFOR εκτελούν αποστολές διάσωσης στους τομείς της Zenica, Maglaj, Tuzla και 

Samac για την διάσωση και τον απεγκλωβισμό  ανθρώπων που βρίσκονται σε σοβαρή κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης, ενώ η EUFOR έχει περίπου 130 στρατιώτες και οχήματα σε επιφυλακή στο Στρατόπεδο Μπουτμίρ σε 

περίπτωση που ζητηθεί να υποστηριχθεί η πρόσβαση σε αποκλεισμένες περιοχές. 

H Ελληνική Ομάδα ∆ιάσωσης παρακολουθεί διαρκώς όλες τις νέες πληροφορίες που έρχονται στο φως μέσω 

του G.D.A.C.S. (Global Disaster Alert and Coordination System) και διενεργεί επαφές με τοπικούς φορείς για 

την εκτίμηση. Κλιμάκιο της Ε.Μ.Α.Κ. αποτελούμενο από 25 διασώστες με πλήρη διασωστικό εξοπλισμό και 

αντλίες είναι σε επιφυλακή έτοιμο να αναχωρήσει για να συνδράμει στην κατάσταση, εφόσον κριθεί αναγκαίο 

από τις αρχές της Σερβίας. 


